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ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНЕ МИСТЕЦТВО 
У ЗМІНАХ ХУДОЖНЬОЇ ОСВІТИ

Ключові  слова :  художня освіта, академічна система, декоративно-при-
кладне мистецтво.

Сучасна система художньої освіти в Україні в різноманітних на-
вчальних закладах побудована на засадах академічної реалістичної 
традиції і є «природним» продовженням імперської і радянської ху-
дожніх образотворчих шкіл. Це міцна, добре вибудована, методична 
ґрунтовна система і її довершеність поступається тільки її всюди-
сущості та безальтернативності. Дієвість цієї системи була зрозу-
міла в XIX столітті оскільки була результатом (на теренах Росій-
ської імперії) загальноєвропейських пошуків методів реалістичного 
зображення, що забезпечувало візуальну фіксацію дійсності і було 
провідним сенсом тогочасного мистецтва. Поява і розповсюдження 
фотографії змінили цілі мистецтва, яке на межі XIX–XX століть 
вибухнуло безліччю ідей, течій і напрямків, які, природно змінюю-
чи і збагачуючи мистецтво Заходу, міняли і його художню освіту. 
Наявність академічної системи була зрозуміла в радянські часи, як 
ідеологічна вимога «партии и правительства» з формування необ-
хідних ідеологічних впливів і обмеження розвитку свідомості мас. 
Таким чином в ті часи природний мистецькій розвиток був штуч-
но зупинений.
Проте навіть тоді природній розвиток мистецтва тихо тривав, 

замаскувавшись у форми декоративно-прикладного, декоративно-
ужиткового, монументального, оформлювального мистецтва. Не в 
останню чергу саме цьому півсвідомому бажанню якось відійти від 
академізму в візуальному мистецтві, аніж привабливістю іншої ма-
теріально-технічної складової цих мистецтв чи потребою «прикра-
шання» (поєднування художньої складової з ужитковістю і функціо-
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нальністю речі) пояснюється, на нашу думку, існування і активний 
розвиток цих мистецтв.
Київський художньо-промисловий технікум, Львівський держав-

ний інститут прикладного і декоративного мистецтва, Мухінське і 
Строгановське училище на теренах РРФСР, а також відповідні ка-
федри та відділення в інших закладах — такою була своєрідна па-
ралельна художня освіта в СРСР. Проте художники, що виходили 
з цих закладів, не завжди були гобеленниками, керамістами чи мо-
нументалістами, а ставали і художниками, що створювали станко-
ві твори графіки та живопису. Отже існують великі традиції не ре-
алістичного мистецтва, які зараз, після зникнення радянських за-
пон розвитку, можуть мати вплив на зміну загальної парадигми ху-
дожньої освіти в Україні.
Сучасне мистецтво, 30 років тому звільнившись від обмежень, те-

пер вільне і різне, стає частиною всесвітнього художнього простору, 
вливаючись в його необмежене розмаїття. Воно творить нове розу-
міння образотворчого візуального мистецтва, його цілей та сенсів, 
проте художня освіта, рухаючись за інерцією, все ще живе минулим. 
Проте й вона повинна зазнати цих природних змін. Задача худож-
ньої освіти, окрім безпосередньо навчання, по-перше, в усвідомле-
ні процесів розвитку і руху мистецтва як творчості й у реагуванні 
на це, а по-друге, у пошуку, акумулюванні загальних сутностей і 
основ візуальних образотворчих мистецтв (оскільки академічні за-
сади аж ніяк не є фундаментом мистецтва), і у пов’язуванні цього 
з існуючими традиціями світового, національного і місцевого.
Можемо припустити, що саме декоративно-прикладне мистецтво 

більшою візуальною свободою, формотворчою різноманітністю, бага-
тим напрацюванням теорії та методики може бути шляхом змінен-
ня освітніх засад візуального образотворчого мистецтва. Які форми 
матиме майбутня художня система, чи це буде осучаснення акаде-
мічної системи, чи паралельне існування розмаїтих художніх шкіл, 
чи щось цілком нове, ми не знаємо, проте існуючі в нас традиції де-
коративно-прикладного мистецтва дають нам природну можливість 
і базу такого поступу.
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